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Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du RSEQ Montérégie, 
tenue le 12 octobre 2023, à 13h30, en ligne sur la plateforme Teams 

 
Ordre du jour proposé 
1. Ouverture de l'assemblée 
2. Constatation de la régularité de la convocation et vérification du quorum 
3. Lecture et adoption de l'ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la dernière assemblée (2022-10-26) 
5. Rapport de la présidence 
6. Rapport d'activités 2022-2023 
7. États financiers au 30 juin 2023 
8. Nomination des auditeurs (firme comptable externe) pour l’exercice 2023-2024 
9. Quittance des administrateurs 
10. Élection d’un président et d’un secrétaire d’élection 
11. Élection des administrateurs 
12. Allocution de la présidente 
13. Points divers et vœux de l'assemblée 
14. Levée de l'assemblée 
 
Étaient présents 
Amato, Vince, Collège Champlain St-Lambert   Secteur collégial 
Blouin, Jacques, Coll. Charles-Lemoyne    Secteur secondaire privé 
Boulerice, Pierre      Administrateur 
Caroll, Steven, École John-Adam Memorial   Secteur primaire 
Côté, Chantal       Administratrice 
Charbonneau, Véronique, Cégep de St-Jean-sur-Richelieu Secteur collégial 
Demers-Gagnon, Laurence, Cégep de St-Hyacinthe  Secteur collégial 
Dussault, Dominique, École St-Lucien    Secteur primaire 
Gagné, Marc-Olivier, Coll. Jean de la Mennais   Secteur secondaire privé 
Hamel, Jean-Philippe, CMR St-Jean    Membre actif d’un autre regroupement 
Laferrière, Martin, É.S. Baie-St-François    Secteur secondaire public 
Lajoie, Jean-Benoit, Coll. Saint-Paul    Secteur secondaire privé 
Laplante, Sylvain, Coll. St-Paul     Secteur secondaire privé 
Lazure, Marie-Joëlle, É.S. Marcellin-Champagnat   Secteur secondaire privé 
Le Blanc, Geneviève, Coll. Trinité    Secteur secondaire privé 
Loiselle, Léa-Mei, É.S. Baie-St-François    Secteur secondaire public 
Martel, Mathieu, C.S.S. Patriotes    Membre actif d’un autre regroupement 
Paré, Nathalie, C.S.S. Val-des-Cerfs    Membre actif d’un autre regroupement 
Poirier, Mylène, Cégep de Granby    Secteur collégial 
Ricard, David, É.S. De Mortagne     Secteur secondaire public 
Simard, Samuel, É.S. Patriotes de Beauharnois   Secteur secondaire public 
 
RSEQ Montérégie 
Hugo Roy, directeur général 
Bond, Frédérique, responsable de la coordination 
Lévesque, Geneviève, coordonnatrice aux activités  

Lussier, Benoit, communications et saines habitudes de vie 
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1. Ouverture de l'assemblée 
Dominique Dussault, présidente du conseil d’administration du RSEQ Montérégie, souhaite la bienvenue aux 
membres présents. L’assemblée a été ouverte à 13h41. 
 
2. Constatation de la régularité de la convocation et vérification du quorum 
La vérification de la régularité de la convocation et du quorum a été effectuée. Madame Dussault confirme que 
les membres présents constituent le quorum. 
 
3. Lecture et adoption de l'ordre du jour 
Madame Dussault procède à la lecture de l’ordre du jour. 
 
Il est proposé par Martin Laferrière et appuyé par Marc-Olivier Gagné d’adopter l’ordre du jour tel que 
présenté. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
4. Adoption du procès-verbal de la dernière assemblée (2022-10-26) 
Les membres sont priés de vérifier la conformité du procès-verbal de la rencontre du 26 octobre 2022. 
 
Il est proposé par Vince Amato et appuyé par Chantal Côté d’adopter le procès-verbal de l’assemblée générale 
annuelle 2022 tel que présenté. La proposition a été adoptée à l’unanimité. 
 
5. Rapport de la présidence 
Chers membres du RSEQ Montérégie, 
 
Encore une fois, l’année 2022-2023 aura été marquée par des événements et des dossiers des plus excitants ! 
 
Tout d’abord, la situation du RSEQ Montérégie n’a pas changé. Nos activités sont toujours aussi populaires, ce qui 
nous permet de présenter un bilan financier positif. Je préciserais que nous constatons même une augmentation du 
nombre de participants et d’équipes dans diverses disciplines. Cela démontre que nos coordonnateurs font un bon 
travail auprès de nos établissements et que le RSEQ Montérégie continue de bien se positionner dans le créneau du 
sport et de l’activité physique. 
 
L’enjeu majeur de l’année a été la préparation au changement de gouvernance et de financement des instances 
régionales du RSEQ. Toutes les régions ont été consultées afin de déterminer l’orientation des prochaines années. Il 
en est ressorti que, malgré des changements à venir au niveau de la gouvernance, nous continuerons à offrir tous 
nos services aux Centres de services scolaire et école privées. Ce dossier n’est pas terminé et les membres du 
conseil d’administration seront mis à contribution tout au long de l’année 2023-2024. 
 
Les formations que nous offrons, surtout les 3R continuent d’aller bon train. À chaque année, nous rejoignons 
plusieurs entraîneurs et cela nous assure que nos athlètes bénéficient d’entraînements et de suivis de qualité. Un 
volet sur « Comment enseigner l’éthique » complète maintenant la formation des 3R. Avec tout ce qui se passe 
dans les écoles ou équipes sportives, nous avons jugé à propos d’ajouter ce sujet. 
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Sur le plan des ressources humaines, nous sommes heureux de dire que tous nos postes de coordonnateurs étaient 
comblés cette année, ce qui a permis de rendre un bon service à nos membres. Cependant, en mai, nous avons 
appris le départ de Guillaume Duhamel et François Loignon. Heureusement, nous avons trouvé des remplaçants et 
j’en profite pour souhaiter bonne continuité à Guillaume Duhamel et François Loignon et bienvenue au RSEQ 
Montérégie à Romain Botella et Steve Lapolice. Le poste d’adjointe administrative n’a pas encore été comblée, 
mais chacun a mis l’épaule à la roue et a fait des « tâches connexes ». 
 
Finalement, au printemps dernier, Sylvie Cornellier, notre directrice générale, nous a annoncé sa retraite. On savait 
que cette annonce allait venir un jour, mais ça a quand même créé un effet de choc en Montérégie. Sylvie a été à la 
tête du RSEQ Montérégie pendant plus de 35 ans et elle a toujours mis de l’avant la mission et les valeurs de notre 
organisation. Son souci a toujours été que les jeunes puissent profiter de nos sports et activités. Donner un 
excellent service à tous tout en maintenant notre instance en très bonne santé financière, permettre à ses 
coordonnateurs de se développer et rejoindre le plus de gens pour mieux nous faire connaître ne sont que 
quelques-unes des forces de Sylvie. Je pourrais ajouter qu’elle n’a jamais compté ses heures et a participé à une 
multitude de tournois, championnats, compétitions, et ce, toujours avec son sourire légendaire. Bravo Sylvie pour 
cette carrière bien remplie et bonne retraite ! 
 
J’en profite pour présenter notre nouveau directeur général, Hugo Roy. Nouvellement en poste depuis le 14 août, il 
a bénéficié d’un accompagnement de Sylvie Cornellier jusqu’au 8 septembre. Durant les dernières années, Hugo 
travaillait à l’école Marcellin-Champagnat où il occupait un poste d’adjoint à la direction. Durant sa carrière, il a 
aussi été responsable de la vie étudiante, ce qui lui a donné la chance de connaître le RSEQ Montérégie. Lors de 
l’entrevue, Hugo a su nous démontrer ses connaissances et compétences en lien avec la mission et les valeurs du 
RSEQ de même que de belles qualités de leader et de communicateur. Je lui souhaite la bienvenue dans notre 
organisation et une belle carrière au sein du RSEQ Montérégie ! 
 
À vous qui restez, je vous souhaite une bonne année active et sportive ! 
 
6. Rapport d'activités 2022-2023 
Le directeur général du RSEQ Montérégie, Hugo Roy, présente les points majeurs du rapport d’activités de 
l’organisation pour l’année 2022-2023. 
 
Monsieur Roy a profité de l’occasion pour présenter les projets de la prochaine année : 

• Analyse de l’offre de service du secteur primaire 

• Développer un programme de formation 

• Développer des incitatifs financiers pour l’accueil des compétitions 

• Collaborer aux efforts de recrutement des officiels 
 
Reconnaissance des employés 
Le directeur général a tenu à reconnaître l’engagement l’état de service de trois employés : 
 
Frédérique Bond, responsable de la coordination, en poste depuis maintenant 6 ans 
Geneviève Lévesque, coordonnatrice aux activités, en poste depuis maintenant 6 ans 
Benoit Lussier, communications et saines habitudes de vie, en poste depuis maintenant 11 ans 
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7. États financiers au 30 juin 2022 
Monsieur Roy a présenté le bilan des états financiers et les explications d’usage, préparées par la firme 
comptable Bellefleur Brunelle CPA. 
 
Madame Nathalie Paré, du Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs, se questionne sur le poste budgétaire 
Autres dans les dépenses. Elle aimerait connaître en quoi consiste plus particulièrement ce poste. 
 
Monsieur Roy s’engage à répondre à la question avec le plus de détails possibles au cours des prochains jours. 
 
Il est proposé par Pierre Boulerice et appuyé par Martin Laferrière d’accepter les états financiers déposés par la 
firme comptable Bellefleur Brunelle CPA. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
8. Nomination des auditeurs (firme comptable externe) pour l’exercice 2023-2024 
Considérant que la firme comptable Bellefleur Brunelle CPA connaît bien notre organisation, 
Considérant que la firme comptable Bellefleur Brunelle CPA offre un service de qualité et prix concurrentiel, 
 
Le conseil d’administration du RSEQ Montérégie recommande la firme comptable Bellefleur Brunelle CPA pour 
l’année 2023-2024. 
 
Il est proposé par Marc-Olivier Gagné et appuyé par Pierre Boulerice de renouveler le mandat d’audit à la firme 
comptable Bellefleur Brunelle CPA pour l’année 2023-2024. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
9. Quittance des administrateurs 
Dominique Dussault profite de l’occasion pour remercier chaleureusement les membres du conseil 
d’administration pour leur engagement au cours de la dernière année. 
 
Il est proposé par Véronique Charbonneau et appuyé par Mylène Poirier de donner quittance aux 
administrateurs pour les actes posés durant la dernière année. La proposition a été adoptée à l’unanimité. 
 
10. Élection d’un président et d’un secrétaire d’élection 
Il a été proposé par Marc-Olivier Gagné et appuyé par David Ricard, de nommer Hugo Roy à la présidence des 
élections des administrateurs et Benoit Lussier à titre de secrétaire. 
 
Monsieur Roy explique le processus électoral. 
 
11. Élection des administrateurs 
Monsieur Roy rappelle le rôle des administrateurs et présente sommairement le fonctionnement des 
rencontres du conseil d’administration et les dossiers qui y sont traités. 
 
D’entrée de jeu, Madame Dussault annonce qu’elle quitte le conseil d’administration du RSEQ Montérégie. 
 
Présidence du conseil d’administration 
Dominique Dussault propose la nomination de Marc-Olivier Gagné à la présidence du conseil d’administration 
du RSEQ Montérégie. Elle est appuyée par Martin Laferrière. 
 
Monsieur Gagné accepte.  
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Monsieur Gagné est élu par acclamation. 
 
Il complètera la dernière année de mandat de Madame Dussault. 
 
Secteur primaire 
Deux postes sont à pourvoir. 
 
Pierre Boulerice propose Steven Caroll. Il est appuyé par Mylène Poirier. 
 
Steven Caroll accepte. 
 
Monsieur Caroll est élu par acclamation. 
 
Le conseil d’administration veillera à combler la vacance. 
 
Secteur secondaire 
Deux postes sont à pourvoir dans le secteur secondaire public. 
 
Dominique Dussault propose Martin Laferrière. Elle est appuyée par Pierre Boulerice. 
 
Martin Laferrière accepte. 
 
Monsieur Laferrière est élu par acclamation. 
 
Le conseil d’administration veillera à combler la vacance. 
 
Secteur collégial 
Il n’y a pas d’élection pour ce siège. 
 
Membres associés 
Les postes de membres associés provenant d’un autre regroupement demeurent vacants. Le conseil 
d’administration veillera à combler les sièges. 
 
Madame Chantal Côté souhaite continuer son engagement bien qu’elle soit à la retraite. Le conseil 
d’administration veillera à la nommer à un poste. 
 
Membre associé expert 
Le conseil d’administration recommandera la nomination de Pierre Boulerice à titre d’administrateur. 
 
Membre coopté 
Le poste demeure vacant. Le conseil d’administration veillera à combler le siège. 
 
12. Allocution de la présidence 
Le nouveau président du RSEQ Montérégie, Marc-Olivier Gagné, souhaite poursuivre dans ce qui a été établi, 
au cours des dernières années. Monsieur Gagné désire que le conseil d’administration puisse veiller à la 
visibilité et à la reconnaissance de la plus grande instance régionale au Québec ! Il s’est montré enthousiasme 
face à la tâche qui l’attend ! 
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13. Points divers et vœux de l'assemblée 
Monsieur Roy a tenu à remercier la présidente sortante, Madame Dominique Dussault, pour ses 19 années 
d’engagement au sein de l’organisation. 
 
De plus, le nouveau directeur général a félicité la carrière de 43 ans de Sylvie Cornellier. 
 
Bravo mesdames ! 
 
14. Levée de l'assemblée 
L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée a été levée à 14h30. 
 
 
 
 
Dominique Dussault 
Présidente 
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